
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 6' (Sexta) Sessão - Ordinária da .1a (Primeira) Sessão Legislativa da 20° 
(Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espírito Santo. 
Ao primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete 
horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, 
n° 135, Centro - Fundão, reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do 
Vereador Marseandro Agostini Lima, e a presença dos demais Vereadores Aelcio 
Rodrigues Peixoto, Antônio Marcos Guilhermino, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, 
Félix Tesch Francisco, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli, 
Paulo Roberto Cole, Romenique Borges Simões, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins  

e 	Vilci mar  Correa.  Havendo quórum para ser realizada a Sessão o Senhor 

Presidente invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos. Logo após, 
solicitou a todos que ficassem de pé para a leitura de um trecho da bíblia, confo 

preceitua o § 30  do Artigo 112 do Regimento Interno. Tribuna Livre: Passou-se à 

fase da Tribuna Livre. Com  a palavra o Sr°. Bruno Oliveira Sena, com o tema 

"Cenário  Politico  de Praia Grande, Timbuí e Fundão": Após cumprimentar os 
presentes, iniciou sua fala dizendo que em Praia Grande estava ocorrendo um 
desmando, e mesmo tendo um Vice-prefeito responsável, era o Sr. Fonseca quem 
estava por conta de Praia Grande, e era o responsável por contratar, mandar e 
desmandar, passando por cima dos Vereadores Aelcio Peixoto e Antônio 
Guilhermino, podendo chegar aos demais Vereadores. Apresentou a situação da 
primeira dama, mulher aposentada e que ganhava sua aposentadoria mais o 
salário de R$8.000,00(oito) mil reais ao ser nomeada Secretária pelo Prefeito. 
Questionou que estavam querendo diminuir o salário dos médicos, e porque não 
diminuir o salário dos Secretários que ganhavam R$8.000,00(oito) mil reais, e 
passariam a receber R$4.000,00(quatro) mil reais, e os Subsecretários que 
ganhavam R$4.000,00(quatro) mil, e passariam a receber R$2.000,00(dois) mil 
reais, ajudando dessa forma o município, que era necessitado e carente. Ainda, 
disse que o povo precisava ser ajudado, e que estava faltando remédios em Praia 
Grande, cesta básica para a população mais carente e também melhorias em Praia 
Grande. Disse que mesmo e plena pandemia os Vereadores foram pedir o voto e 
percorreram as ruas da cidade. Lembrou que havia votado e pedido voto para o 
Prefeito e havia sido um cabo eleitoral muito forte e que havia comparecido para 
cobrar do Prefeito e pedir o apoio dos Vereadores para que a situação de Praia 
Grande pudesse ser mudada. Além disso, relatou que o seu bairro nunca possuiu 
serviço de gari, que não havia limpeza, e que era um local abandonado. Alegou que 
o próprio o Sr. Fonseca havia contratado um rapaz para trabalhar na Fortaleza. 
Disse que não entendia como uma pessoa mandava embora e contratava, sendo 
que ele ocupava o cargo de Assessor Especial, mas que estava fazendo um papel 
de Vice-prefeito em Praia Grande. Informou que o próprio Vice-prefeito havia lhe dito 
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que ele não era político, não sabendo o motivo que o mesmo ainda estava ocupando 
o cargo de Vice-prefeito, e que o mesmo deveria pedir para sair e que outro entrasse 

em seu lugar. Por fim, informou que os membros da Associação dos Artesãos 

precisavam de suas barracas para trabalhar, pois estavam passando por 
necessidades e com muitos materiais em casa, além de citar todas as pessoas que 

trabalhavam na feira livre que também dependiam de ajuda. Finalizou sua fala 

agradecendo a oportunidade. Expediente: O Presidente registrou o início do 

expediente às 19h06min. Colocou em votação na forma regimental as Atas das 
Sessões ocorridas nos dias 01 e 18 de Fevereiro, conforme arquivos 
disponibilizados no dia 26/02 aos Vereadores para conhecimento. As Atas foram 

Aprovadas como lidas por unanimidade. Não houve Correspondências 

Recebidas. O Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura das 

proposições que haviam dado entrada nesta Câmara Municipal: Projeto de Lei - 

Regime de Urgência n° 007/2021. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de 

Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre o parcelamento de débitos do município de 
Fundão/ ES, com seu Regime Próprio de Previdência Social - RPPS. O Preside 

remeteu à Comissão de Justiça e Redação e à Comissão de Finanças e Orçamento. 
Projeto de Lei - Regime de Urgência n° 008/2021. Autoria: Poder Executivo 

- Gilmar de Souza Borges. Ementa: Reorganiza a Estrutura Administrativa do 

Poder Executivo do município de Fundão/ ES, e dá outras providências. O 

Presidente remeteu à Comissão de Justiça e Redação e à Comissão de Finanças e 

Orçamento. Projeto de Lei n° 005/2021. Autoria: Poder Legislativo- Aelcio 
Rodrigues Peixoto. Ementa: Denomina "Francieli Miranda" o beco do lado direito 
da Rua Antônio Pinto Loureiro, no Bairro Agrim  Correa  da Vitória, neste município. 
O Presidente remeteu à Comissão de Justiça e Redação. Indicação rt.' 002/2021. 
Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Que o Poder Executivo mantenha o 
atendimento médico por clínico geral nos bairros Mirante da Praia e Direção, no 

distrito de Praia Grande - Fundão/ ES. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder 
Executivo. Indicação n° 003/2021. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. 
Ementa: Indica ao Poder Executivo que providencie a construção de abrigos para 
atendimento aos estudantes da comunidade de Piranema que utilizam o transporte 

escolar, e a reforma dos abrigos existentes no distrito de Praia Grande, neste 

município. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação no 
024/2021. Autoria: Sandro Lima. Ementa: Que o Poder Executivo providencie 
a troca de poste tipo delta, com 4 pétalas, localizado na Avenida Belo Horizonte, na 

altura da casa de n° 60, em Praia Grande, neste município. O Presidente remeteu 
ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 030/2021. Autoria: Sandro Lima. 
Ementa: Que o Poder Executivo reestruture o laboratório de propagação vegetativ 
desenvolvendo espécies de orquídeas, como por exemplo, a orquídea baunilha, que 
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possui grande valor comercial, para serem doadas mudas aos agricultores para 
reprodução e comercialização destes, gerando renda às famílias. O Presidente 

remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  042/2021. Autoria: Sandro 

Lima. Ementa: Que o Poder Executivo providencie a pavimentação da Rua Manoel 
Pereira Lyrio, no bairro São José, neste município. O Presidente remeteu ao Chefe 

do Poder Executivo. Indicação n° 044/2021. Autoria: Antonio Marcos 

Guilhermino. Ementa: Indica ao Poder Executivo que providencie o nivelamento, 
o patrolamento e a manutenção da Rua Perdizes, no bairro Enseada das Garças, 

em Praia Grande. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 

n° 052/2021. Autoria: Sandro Lima. Ementa: Que o Poder Executivo 

providencie a pavimentação da estrada rural que liga Fundão à Alto da Penha e 

proximidades, bem como a que liga Fundão à Pasto Fundão, e por fim, Pasto 

Fundão à Alto da Penha. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação n° 056/2021. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Indica 

ao Poder Executivo que a unidade de saúde do distrito de Praia Grande proceda a 
emissão de um comprovante no momento da entrega dos encaminhamentos 

médicos e pedidos de exames pelos pacientes, para que os mesmos possam 

acompanhar o andamento de seus processos junto à Secretaria de Saúde. O 

Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 064/20 
Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Indica ao Poder Executivo que 
todas as unidades de saúde do município procedam a emissão de um comprovante 

no momento da entrega dos encaminhamentos médicos e pedidos de exames pelos 

pacientes. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 
065/2021. Autoria: Romenique Borges Simões, Aelcio Rodrigues Peixoto,  
Felix  Tesch e Paulo Roberto Cole. Ementa: Indica ao Poder Executivo que 
providencie a estruturação da sala de repouso dos profissionais da saúde do 

Pronto Atendimento de Saúde de Fundão. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder 
Executivo. Indicação n° 066/2021. Autoria: Sandro Lima. Ementa: Que o 
Poder Executivo efetue a pavimentação de acesso ao Cemitério do bairro Beira Rio, 

neste município. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 
067/2021. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Que o Poder 
Executivo adote providências quanto ao problema de escoamento de água e esgoto 

das residências e comércios localizados na Rua Stéfano Broseghini, no centro de 

Fundão/ ES. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 
068/2021. Autoria: Sandro Lima. Ementa: Que o Poder Executivo providencie 
a pavimentação da estrada que liga Destacada à ES-010. 0 Presidente remeteu ao 
Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 069/2021. Autoria: Janderson Luiz 
Soares Paltrinieri. Ementa: Indica ao Poder Executivo que providencie reparos e 
melhorias de forma urgente no Pronto Atendimento de Saúde de Fundão/ ES.0 
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Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  070/2021. 

Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Indica ao Poder Executivo que 

estude a possibilidade de alteração da Lei Municipal n° 1.149/18, que institui o 

programa de Recuperação Fiscal - REFIS Fundão, ofertando aos contribuintes que 
possuam débitos em atraso com a fazenda municipal, a oportunidade de 

regularização mediante parcelamento. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação  re  071/2021. Autoria:  Sonia  Lusia Neves Rodrigues  

Steins.  Ementa: Reitera a Indicação n° 46/19, que trata da disponibilização por 

parte do Poder Executivo de um espaço físico para implantação da Casa da Cera, 

promovida pela Associação Fundamel no município de Fundão. O Presidente 

remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  072/2021. Autoria: 

Romenique Borges Simões. Ementa: Indica ao Poder Executivo, nos termos do 

Ofício GV-CMF n° 06/21, encaminhado à Prefeitura desde 15/ 01/ 21, a viabilidade 

de alteração da Lei Municipal n° 804/1993 (Regime Jurídico Único dos Servidores 

de Fundão) mediante propositura de projeto de lei objetivando a redução de carga 
horária de trabalho, em caráter especial, de servidor que possua filho ou 

dependente com deficiência. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação n° 073/2021. Autoria: Romenique Borges Simões. Ementa: Rei 

a Indicação n° 05/21, de autoria do Exmo. Vereador Aelcio Peixoto, que trata da 
necessidade de elaboração de termo de referência, objetivando a aquisição de 

aparelho termonebulizador veicular equipado com motor pulso-jato para retorno do 

funcionamento do carro fumacê no município de Fundão. O Presidente remeteu ao 

Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  074/2021. Autoria: Romenique Borges 
Simões. Ementa: Que o Poder Executivo providencie melhoria da rede de 
iluminação pública da Praça Nelson Luiz dos Reis, localizada entre as Ruas 

Coronel Hermínio Castro e Cândido Vieira, no centro de Fundão. O Presidente 

remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  075/2021. Autoria: 
Romenique Borges Simões. Ementa: Que o Poder Executivo providencie a poda 
das árvores da Sede de Fundão e do distrito de Praia Grande. O Presidente 

remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação te 076/2021. Autoria: 
omenique Borges Simões. Ementa: Indica ao Poder Executivo que estude a 

possibilidade de efetuar a entrega das cestas básicas dos moradores de Timbuí, 

inscritos no programa Prato Cheio na Subprefeitura do distrito de Timbuí. O 
Presidente remeteu ao Chefe do Poder Executivo. Indicação  re  077/2021. 
Autoria: Elízio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Que o Poder Executivo estude 
a possibilidade de implantação de serviço de transporte, similar ao Serviço Especial 
Mão na Roda, do Governo do Estado, para transporte de pessoas com deficiência 
severa de locomoção do município. O Presidente remeteu ao Chefe do Poder 
Executivo. Moção de Pesar  re  001/2021. Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues 
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Fraga. Ementa: Moção de Pesar em honra da família da recentemente falecida 
Sr". Teresa Bromonschenkel Subtil. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente 

Sessão. Passou-se ao Momento dos Oradores. Com  a palavra o Exm*. 
Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Iniciou sua fala dando boa noite e 
cumprimentando a todos os presentes. Apresentou o motivo das indicações que 
havia protocolizado e constavam na pauta da Sessão. Abordou primeiramente a 
indicação sobre a Rua Stéfano Broseghini que se encontrava em estado de 
calamidade pública. Relatou que recebeu vídeos e que tinha tido a oportunidade de 
ir ao local verificar a situação em que os moradores estavam submetidos, 
convivendo nas épocas de enchente com fezes de animais e de humanos, por conta 
de uma rede de esgoto, não sabendo dizer se era ilegal ou se estava entupida. Dise 
que a saúde pública pedia socorro, principalmente naquela região, pois todas as 
vezes que chovia os moradores do local tomavam um grande prejuízo sobre a 
estrutura dos seus imóveis, perdiam seus utensílios domésticos, precisavam sair 
de suas casas, enfim, uma situação deplorável. Disse que possuía um áudio em 
seu celular de comerciantes pedindo socorro, pedindo ajuda, e que em um vídeo era 
possível ver que o imóvel estava alagado com pouco tempo de chuva. Disse que 
encaminhou a indicação para que o Chefe do Executivo tomasse as devida 
providências, que fosse a ECO o órgão competente para adequar o escoamento de 
água que estava caindo sobre a Rua Stéfano Broseghini, ou que fosse a CESAN. 
Disse que havia uma rede de esgoto entupida e que ninguém conseguia solucionar. 
Informou que recentemente havia tido ciência de que um funcionário de um dos 
estabelecimentos comerciais da Rua Stéfano Broseghini estava com suspeita de 
dengue, ainda ressaltou que havia mencionado em sua indicação toda essa 
situação caótica. Relatou que havia visto um vídeo de uma moradora, uma idosa, 
precisando sair de dentro da sua casa juntamente com sua filha, uma situação 
deplorável, sem contar que era a rua da feira. Ressaltou que o risco de 
contaminação era enorme, além da desvalorização imóveis do local, dos seus 
terrenos, os moradores e comerciantes estavam tendo prejuízos e a saúde dos 
mesmos estava sendo posta em risco. Pediu em nome dos moradores, para que 
fosse olhado com muito carinho pelo Executivo, que acionasse a ECO, o Governo do 
Estado, Governo Federal, quem quer que fosse, ainda disse que a Cesan que tinha 

a obrigação de prestar um serviço melhor para os munícipes, porque na hora de 
cobrar as taxas, as faturas estavam chegando para os moradores. Disse que não 
estava falando de quem era a competência, mas pediu a união de forças para que 
providências pudessem ser tomadas, ressaltou a presença de moradores na 
Sessão, e relatou que alguns possuíam crianças em casa e que estavam impedidas 
de brincarem nos quintais, falou sobre os muros das residências que estavam 
comprometidos. Informou que havia ido à casa do Sr. Jorge da papelaria fazer uma 
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visita, e a situação era triste pois precisou retirar todos os móveis da casa de baixo, 
e disse que a mesma havia virado uma casa fantasma, não podendo usufruir do 
espaço, ainda disse que as criança não podiam brincar no quintal em razão das 
larvas que eram visíveis. Na oportunidade havia reiterado a indicação e o pedido 

de socorro na certeza que algo seria feito por esses moradores. Quanto à sua 
indicação da área da saúde, disse que o P.A de Fundão havia passado por uma 
reforma há pouco tempo, mas parecia que estava há cem anos sem uma reforma, 
relatou que havia se deslocado até o pronto atendimento e lá constatou que haviam 
fechaduras lacradas com esparadrapo, altamente contaminado, a porta frontal de 
vidro estava com sua base de madeira aumentando o risco de queda, o bolor era 

visível. Relatou que Fundão não possuía um monitor cardíaco no PA, sendo que o 
único existente era o da ambulância contratada. Exemplificou dizendo que se 
chegassem dois moradores precisando ser monitorado teriam que escolher quem 
seria monitorado, ou em caso de transferência o monitor cardíaco iria com ele na 

ambulância. Ressaltou que não estava apontando culpados, e sim apresentando a 
situação que precisava de uma solução urgente. Lembrou sobre a reforma 

administrativa que em breve estaria em pauta, mas ressaltou que era necessári 
analisar também a estrutura dos profissionais, dos servidores, dos pacientes que 
estavam passando por ali. Relatou que era possível ver o bolor no ar condicionado 
muitas infiltrações nos gessos. Ressaltou a competência do Secretário de Saúde - 
Sr. Fernando e se colocou a disposição para juntamente com o Vereador Aelcio 
buscar emendas com seus partidos para saúde, e para aquisição de outros 
equipamentos não mencionados mas que eram necessários para um P.A. Disse 
ainda que havia um bueiro a céu aberto no local, correndo risco de alguém se 
machucar, luminárias sem lâmpadas, e parecia que o P.A estava há um século sem 
a devida reforma. Citou um texto bíblico dizendo que quanto mais é dado mais é 
cobrado, ressaltou que todos chegaram à posição em que estavam naquele 
momento porque tinham condições de fazer, e que tinha certeza que essa indicação 
iria surtir efeito. Lembrou que havia conversado com o Secretário e dito que faria 
uma indicação. Disse ainda que estaria à disposição para auxiliar na saúde de 
Fundão. Por fim, se reportou aos dois assuntos que era de suma importância 
ligados a área da saúde, a situação da Rua Stéfano Broseghini que estava em um 
estado deplorável, e quando começava a chover se recordava dos moradores que 
ali residiam e também a situação do PA, qu-  e era o coração da saúde. Finalizou 
agradecendo a todos. Com  a palavra o Vereador Vilcimar  Correa  : Iniciou sua 
fala cumprimentando a todos os presentes, e parabenizou o Vereador Janderson 
pelas sábias palavras em relação a Rua Stéfano Broseghini, e complementou 
dizendo que a causa não era apenas uma preocupação desta Câmara atual, e que 
já havia na Casa muitas indicações sobre esse assunto. Disse que já havia ido no 
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local algumas vezes acompanhado do Secretário de Obras e do  ex-Prefeito Pretinho 

Nunes, e que a situação estava muito difícil. Esclareceu que o manilhamento do rio 
era mais alto do que a rua, além de informar que algumas manilhas localizadas 
naquele local estariam entupidas, o que dificultava a vazão da água. Ressaltou que 
para que amenizar o sofrimento da população a Prefeitura poderia desobstruir as 
manilhas entupidas com o caminhão fossa, pois a situação estava cada vez mais 
caótica. Parabenizou o Secretário Elielton por ter retirado a senhora Sandra da 
casa que estava alagada, com água saindo até do vaso sanitário, e a conduzido a 
uma outra casa localizada no bairro São José. Ressaltou que apesar do Secretario 
ter alugado uma casa e retirado a moradora do local, a situação continu v 
caótica. Esclareceu que o seu papel era de indicar e fiscalizar, mas que que 
executava as atividades era o Executivo. Disse ainda que algumas pessoas 
atribuem essas funções ao Legislativo, mas reiterou que esse era um papel do 
Executivo. Relatou que a rua parecia um mar de águas, muros caindo, e somente 
quem residia no local saberia descrever o tamanho do sofrimento. Ressaltou qu 
iria junto ao Prefeito cobrar uma posição, e na oportunidade convidou os demais 

pares para cobrarem ao menos um paliativo. Disse que era necessário desobstruir 
a manilha para que a situação fosse resolvida de imediato. Explicou que somente a 
construção de uma galeria resolveria de vez o problema, porém, disse que seria 
difícil pois as manilhas passavam por baixo das casas. Relatou que isso era 
resultado do jeitinho brasileiro, das construções irregulares e que isso precisava 
acabar. Citou o exemplo do manilhamento atrás do P.A, que possui 5 (cinco) metros 
de fundura, e disse que uma manilha havia quebrado e inundado todas as 
residência, mas que a área não possuía espaço para a manutenção em razão das 
construções que foram levantadas ao redor. Disse que Fundão era uma bomba 
atômica, pois a maioria das manilhas passam por baixo das residências e que 
estavam próximas à explodir. Ainda, cobrou para que essas manilhas fossem 
retiradas de baixo das residências e colocadas de baixo das ruas, porque depois 
alguém iria pagar a conta. Ressaltou que iria ao Gabinete do Prefeito cobrar uma 
osição, pois o povo não poderia continuar sofrendo, e na oportunidade convidou 

todos os Vereadores. Com  a palavra o Vereador Romenique Borges Simões: 
Iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes. Pediu licença ao Presidente 
para que em nome da Vereadora Sônia fosse cumprimentado os demais colegas. 
Ressaltou que no dia 08 de março seria comemorado o Dia Internacional da Mulher 
e que não poderia deixar a data passar despercebida. Continuou dizendo que era 
uma data que merecia ser lembrada, pois marcava a luta das mulheres por 
condições de vida e trabalho. Disse que acreditava ser de extrema importância 
pensar no importante papel desempenhando pelas mulheres na sociedade, 
especificadamente sobre a ótica política, de modo que deveríamos incentivar cada 

Ata da 6 (Sexta) Sessão - Ordinária da l (Primeira) Sessão Legislativa da 20' (Vigésima) Legislatura da Câmara 
Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 01 de Março de 2021. 



MP  
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

vez 	mais as mulheres a ocuparem posições de liderança, desconst ruindo o 
machismo e o patriarcalismo histórico social. Ressaltou o papel da Vereadora Sônia 
que era uma inspiração para outras mulheres fundãoenses. Posteriormente, disse 
que juntamente com outros Vereadores haviam se reunido com o Sindicato e foi 
trazida uma questão importante, que era a estruturação da sala de repouso dos 
funcionários da saúde. Relatou que havia ido ao P.A e constatado que de fato 
estava faltando estrutura. Disse que juntamente com os Vereadores Paulo Cole, 
Aelcio Peixoto e Félix Tesch indicaram ao Executivo para que providenciasse a 
estruturação da referida sala. Ressaltou que o objetivo principal era conceder um 
horário digno de descanso. Disse que havia levado a demanda ao Secretário 
Fernando e que o mesmo havia sido pró-ativo, como sempre, no que tange as 
demandas do município, e pediu aos Vereadores para que aguardassem a posição 
do Executivo. Falou sobre os constantes casos de dengue no município e disse 
tinha conhecimento de várias pessoas contaminadas, inclusive de sua família, 
razão pela qual estava reiterando a indicação do Vereador Aelcio sobre o retorno do 

carro  furnace,  de forma urgente. Lembrou da necessidade de manutenção das 
estradas rurais para que os produtores escoassem as produções, e que tal 
indicação deveria ser realizada também de forma urgente. Disse que havia enviado 
urna mensagem juntamente com oVereador Paulo Cole ao Prefeito e o mesmo havia 
sinalizado interesse e se comprometido em realizar a manutenção. Citou sua 
Indicação 72/ 2021, que solicitava o estudo de viabilidade da alteração da Lei 
Municipal n° 804/93, mediante a propositura de projeto de lei, no qual se 
objetivava a redução de carga horária de trabalho em caráter especial de servidor 
que possuí filhos ou dependentes com deficiência ou transtornos global do 
desenvolvimento. Disse que alguns servidores estavam encontrando dificuldades 
em conciliar a jornada de trabalho e a assistência aos seus dependentes. 
Esclareceu que com a redução da jornada em lei, seria possível ao servidor 
acompanhar seu dependente em consultas, terapias ou no que fosse possível, sem 
a preocupação de compensação de horas ou a diminuição da remuneração. 
Destacou que outros órgãos já haviam se adaptado a essa demanda, citou o 
Tribunal de Justiça do Estado, que possuía uma regulamentação sobre o assunto, 
além de outros municípios da Grande Vitório, como Serra, Vila Velha, Cariacica e 
que Vitória. Reinvidicou a melhoria da iluminação da praça Nelson Luiz dos Reis, 
na rua do fogo. Disse que havia recebido fotos da praça escura e que a situação 
realmente estava crítica. Ressaltou que era um defensor assíduo desses espaços 
públicos e que as praças precisavam estar em condições de uso. Com  a palavra o 
Vereador Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga: Iniciou sua fala cumprimentando a 
todos os presentes. Ressaltou que a rua da feira era uma novela que se arrastava 
há muitos anos. Disse que durante a campanha esteve no local e ouviu as 
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reclamações dos moradores, relatavam que todas as vezes que chovia forte 
aconteciam os mesmo problemas. Na oportunidade, reiterou o que o vereador 
Vilci mar havia dito, e que era necessário acabar com o jeitinho brasileiro de fazer 
as coisas. Citou o exemplo da cidade de Vitória, que devido às construções 
irregulares qualquer chuva era capaz de inundar a cidade. Disse que somente a 
construção de uma galeria iria resolver o problema das inundações, mas que iria 
cobrar do executivo para que ao menos um paliativo fosse feito. Relatou que devido 
as chuvas todos os moradores estavam tendo prejuízos, perdendo móveis, 
eletrodomésticos, e ressaltou que a situação não poderia continuar. Informou que 
havia conversado com o prefeito à respeito das estradas rurais. Ressaltou que a 
chuva tinha caído próximo a colheita de café, e disse que o produtor rural como 
sempre era o mais prejudicado com as chuvas, e que a secretaria de agricultura, o 
executivo e o legislativo não eram os culpados. Ainda, relatou que estavam em fqs  

de estudo para a emissão da licença ambiental para aplicação do revisol em tod 

as estradas rurais do município. Informou que as medidas estavam sendo 
tomadas, e que a sua preocupação era com o escoamento da produção dos 

produtores rurais. Citou sua indicação, onde havia solicitado o ônibus mão na roda, 
que ajudaria as pessoas com deficiência, na oportunidade convidou o secretario 
Elielton a abraçar a referida causa. Comentou a fala do senhor Bruno Senna sobre 
a falta de medicamentos. Disse que o secretário Fernando não poderia s 
sacrificado pelo fato não haver remédio em Praia Grande. Ressaltou que em razão 
do horário de atendimento até às vinte e duas horas muitos moradores de outras 
cidades vizinhas estavam indo retirar medicamentos nas farmacinhas de Praia 
Grande. Disse que conversou com o secretário para que o mesmo baixasse uma 
portaria para que somente fosse fornecido medicamentos para aqueles que 
apresentassem a receita médica do município de fundão. Lembrou que o SUS era 
universal, e que o médico não poderia negar o atendimento em caso de 
necessidade, mas o medicamento era para os moradores de fundão. Disse que não 
poderia permitir que outros moradores de municípios ricos, como a Serra, Aracruz 
pegassem os medicamentos. Informou ao senhor Bruno que as providências 
estavam sendo tomadas. Ressaltou a necessidade de instalação de uma 
fiscalização eletrônica e uma lambada, mas que as coisas em Fundão eram 
difíceis, e que só possuía o nome de região metropolitana. Citou o exemplo da 
Avenida Linhares, em Praia Grande, onde informou que todos os anos moradores 
era atropelados no local, e disse que havia solicitado ao DER-ES um radar de 
fiscalização eletrônica e uma lombada, mas que não fora atendido. Disse que era 
necessário a instalação de um radar no beira rio, pois acreditava que iria inibir a 
alta velocidade dos condutores e evitado acidentes. Ainda, disse que a situação 
não dependia do prefeito, vereador, e sim da secretaria responsável do estado, que 
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se chamava DER-ES. Ordem do Dia: Projeto Lei n°001/2021. Autoria: Poder 

Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Regulamenta e autoriza a cessão 

de estagiários municipais, e dá outras providências. A Comissão de Justiça e 

Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica 

legislativa, portanto pela Aprovação. Discursou o Vereador Vilcimar. O Projeto de 

Lei foi Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo 

para sancionar a Lei. Projeto de Lei n°003/2021. Autoria Poder Executivo - 

Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre a alteração da gratificação dos 

Diretores escolares das instituições públicas de ensino da Secretaria Municipal de 
Educação de Fundão, e dá outras providências. A Comissão de Justiça e Redação 

opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, 

portanto pela Aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela 

Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde e Assistência opinou pela Aprovação.  

Disc-usaram os Vereadores Romenique e Janderson. O Projeto foi Aprovado por 

Unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo para sancionar a Lei. 

Moção de Pesar. Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga. Ementa: Moção de 

Pesar em honra da família da recentemente falecida Sr'. Teresa Bromonschenkel 

Subtil. O Presidente colocou em discussão a Moção de Pesar, porém não houve 

quem quisesse discutir. A Moção foi Aprovada por unanimidade. Remeteu-se 
família da Homenageada. Comunicações: Com a palavra o vereador Eloízio 
Tadeu Rodrigues Fraga: Registrou seus pêsames à família do Sr. Chumbrega de 

Timbuí que havia sofrido um acidente no município da Serra vindo a óbito. Com  a 
palavra o vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Deu ciência aos 
Vereadores do ofício encaminhado à Prefeitura requerendo a construção de quebra-

mola na Rua São José, em frente à oficina mecânica, alertando sobre o perigo e 

sobre a velocidade que alguns conduziam seus veículos no local. Ainda informou 

que havia requerido à Secretaria de Obras que implantasse placas de sinalização 
na descida do bairro São José. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão - Ordinária, no dia 15 

de Março de 2021 (segunda-feira), às 19h, e em nome de Deus declarou encerrada 
a Sessão às 20h11min.XXXX 	XXX 	XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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